
  

 

Ata 21/2022 de 08 de junho de 2022. Sessão Ordinária. Aos oito dias do mês de junho 
de 2022, às dezoito horas e trinta minutos deu início a mais uma sessão ordinária, nove 
vereadores se fizeram presentes: Willian Guelen, Rafael Bedendo, Helena Bedendo, 
Evandro Rovani, Valdecir Costella, Valdemar Rovani, Eduardo Rigo, Eduardo Langaro e 
Edilson Schultz. No primeiro momento foram deixadas as Informações, ofícios e convites, 
o presidente Willian deixa convite da invernada adulta do CTG Gentil Boeira que realiza o 
evento da Pizza do Gentil Boeira. Pizzas doces e salgadas deixa o recado a todos para 
fazerem os seus pedidos. A entrega será nesse sábado dia onze a cargo dos membros 
da invernada, o presidente divulga o número para que os interessados possam fazer seus 
pedidos. Logo após foi feita a leitura da ata da sessão anterior, a qual colocada em 
discussão, o vereador Eduardo Langaro gostaria que fosse inserido na ata sua fala a 
respeito da preocupação com a aposentadoria rural do pessoal que está morando hoje no 
perímetro urbano da Linha Schleder. Colocada em Votação, Aprovada por unanimidade. 
Matérias encaminhadas para entrada na ordem do dia; Projeto de lei nº 09/22 do 
Legislativo, Indicação nº 14/22 do Legislativo. Indicação nº 15/22 do Legislativo. Indicação 
nº 16/22 do Legislativo.  Abertas as proposições verbais, em tramitação, proposição do 
vereador Edilson que deu entrada e foi deixada em pauta na última sessão a qual sugere 
ao Poder Executivo Municipal através do setor competente que seja tomada providências 
em relação a troca de preferencial na esquina das ruas Nossa Senhora do Rosário e 
Margarida Fiori Tognon, que com renovação do requerimento ela permaneceu em pauta, 
Dando continuidade as proposições do dia o vereador Edilson sugere para que o poder 
Executivo Municipal , através da Secretaria da Agricultura e Meio ambiente, em parceria 
com o comércio local, que estude a possibilidade de adotar um sistema para se não 
abolir, ao menos diminuir consideravelmente o uso de sacolas plásticas, que muitas 
vezes causam malefícios ao meio ambiente. Colocada em discussão, o vereador Edilson 
Justifica que a produção de sacolas plásticas necessita de muito petróleo e provoca a 
emissão de CO2 (dióxido de carbono), Considerando que cada sacolinha pode levar de 
300 a 500 anos para se decompor, e a maior parte delas vira saco de lixo e depois acaba 
no aterro, impactando diretamente o meio ambiente, desde a poluição visual à morte de 
animais, Considerando que as sacolas plásticas causam transtorno, tais como: 
inundações nas cidades, entupindo canos de esgoto e formando acúmulo nas ruas e rios; 
e matam animais, por ingestão ou por ficarem presos, todavia podemos substituir as 
sacolas plásticas por outros materiais, dentre eles: sacos de papel, tecidos, ou voal, para 
compras; e até mesmo caixas de papelão, também podem ser usadas eco bags ou 
sacolas de lona. Elas são ecológicas, além de serem mais práticas e facilitarem o 
transporte, As eco bags são muito mais baratas quando comparadas com as sacolas 
plásticas tradicionais, que são feitas para usar e jogar fora. Já as eco bags são feitas para 
durar, e sua vida útil pode chegar até 5 anos, A Eco bag é realmente muito ecológica e 
serve para economizar o excessivo uso de sacolas plásticas descartáveis que tanto 
prejudica nosso meio ambiente acrescenta ainda que tanto as eco bags, quanto as 
sacolas de lonas, ou outras formas, se não forem distribuídas gratuitamente, que sejam 



  

 

comercializadas com preço de produção, para facilitar a adesão concluí que diante disso, 
se faz necessário uma ação em conjunto, entre Poder Público e comerciantes, com o 
engajamento da população. O vereador Evandro, pede o adiamento da discussão que 
colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Após a retomada da sessão, em 
discussão a proposição, o vereador Valdecir comenta que a preocupação do vereador 
Edilson com o meio ambiente é de todos nós, mas que se colocando no lugar dos 
comerciantes, o consumidor leva produto de cada um numa bolsinha plástico é porque é 
um custo mais acessível pra eles, também não podemos aqui nessa casa transferir tudo 
ao comércio porque se sabe que hoje com essas inflações a margem dele de lucro é 
muito pequena e se cada um de nós contribuirmos com sua parte isso tanto vale para o 
pessoal aqui do perímetro urbano, como do interior, destinar a sacola certa, ela não vai 
parar no meio ambiente. O Vereador Eduardo Langaro, solicita o espaço da bancada 
para o colega vereador Edilson. O vereador Edilson utiliza o espaço da bancada, salienta 
ao colega vereador Valdecir que essa responsabilidade não é totalmente jogar para o 
comércio, pois está especificado na proposição sobre distribuir gratuitamente ou que seja 
comercializada, então a questão não é de diminuir o lucro dos comerciantes, acha que no 
engajamento uma conversa consegue a chegar a um denominador em que todos saiam 
lucrando principalmente o meio ambiente. A Vereadora Helena coloca que todos nós 
precisamos estar conscientes em preservar o meio ambiente, mas que como dona de 
casa, ela reutiliza a sacola evitando comprar sacos de lixo, e que ainda destina a mesma 
para vários outros locais que seriam bem úteis, sendo assim conscientizada de onde esta 
reutilizando. O Vereador Eduardo Rigo deixa a opinião de que é apenas uma indicação e 
de que ninguém será obrigado a levar cada um terá a escolha, pois realmente o ponto de 
vista da vereadora Helena também é valido, não esquecendo os outros pontos de vista, 
que cada um tem que saber onde é descartado, ter essa consciência, mas que a intenção 
de diminuir seria pela fabricação, que é onde provoca o maior malefício ao meio 
Ambiente. O vereador Eduardo Langaro, coloca que poderia ser encontrada uma solução 
para todos em talvez uma sacola reutilizável, mas que como ninguém seria obrigado a 
nenhuma das formas fica como está na indicação a cargo do próprio consumidor, e que o 
Poder Executivo Poderia influenciar com uma campanha, ajudando na conscientização, 
visando que o comercio também lucraria com essa atitude. O vereador Evandro utiliza o 
espaço da bancada comentando que este assunto ainda irá ser muito discutido nesta 
casa, mas que realmente como produzimos muito lixo o passo imprescindível é de 
conscientização e deixa uma opção de conversar com o comércio local juntamente com o 
poder Público antes de qualquer atitude. Colocada em votação, aprovada por Cinco votos 
favoráveis dos vereadores Edilson, Eduardo Langaro, Eduardo Rigo, Rafael e Willian a 
quatro votos contrários dos vereadores Valdecir, Valdemar, Helena e Evandro. O 
Vereador Edilson Sugere ao Poder Executivo Municipal para que através do setor 
competente, analise a possibilidade de colocar sinalização de trânsito, sendo “Diminua a 
velocidade” “Cruzamento perigoso” ou algo neste aspecto, próximo o cruzamento da 
estrada principal que vai para Campo Redondo, com a estrada de acesso que passa pelo 



  

 

cemitério daquela comunidade, nos quatro sentidos do cruzamento. Colocada em 
discussão, o vereador Edilson justifica que tendo em vista que este cruzamento é bem no 
alto da estrada, o que dificulta a visão dos condutores os usuários da via comentam que 
tem risco de acidente na encruzilhada, pois quem quer dobrar para o lado do cemitério 
tem pouca visibilidade. O Vereador Rafael pede o adiamento da discussão que colocado 
em votação aprovado por unanimidade. Após o retorno da sessão sem mais discussões o 
presidente lê o requerimento que solicita o pedido de vista da proposição verbal em 
tramitação que colocado em votação aprovado por unanimidade. Permanecendo em 
pauta. Sem mais proposições. Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a 
discussão e votação de Projetos nada para a ordem do dia. Abertos os espaços pessoais, 
o vereador Eduardo Langaro manda saudações ao pessoal do bola murcha e  comenta 
que hoje estamos aqui numa sessão excepcionalmente na quarta-feira, já que nossas 
sessões são na segunda feira, mas que para poder iniciar as transmissões foi realizada 
no dia de hoje e que pelo motivo acredita ser um passo importante da casa, finaliza 
deixando o convite para que todos nos acompanhem presencialmente ou via Facebook, 
podendo assim trazer o trabalho do vereador mais perto do público, lembra que esteve 
com os colegas vereadores Willian e Valdecir na sede dos bombeiros prestigiando uma 
cerimônia e a partir de agora o Corpo de Bombeiros contará com assistência de seis 
funcionários de forma permanente uma conquista que contou com o apoio da moção de 
forma unanime e elogia o belo trabalho dos bombeiros. O Vereador Evandro comenta 
sobre melhorias em São Miguel do Parador, que estão sendo iniciadas e elogia o trabalho 
dos Secretários de esportes e também de obras pela preocupação com as estradas do 
Município devido às chuvas intensas. O vereador Valdecir comenta sobre o Evento dos 
Bombeiros onde esteve presente e que também várias autoridades estiveram 
prestigiando, finaliza deixando os pêsames a família do funcionário público e amigo 
Giovani Marcon pelo falecimento sua mãe. O Vereador Valdemar agradece ao secretário 
de obras por serviços realizados. O vereador Rafael utiliza seu espaço pessoal 
agradecendo ao secretário Alencar por serviços realizados e deixa os sentimentos a 
família de Giovani Marcon.  Sem mais manifestações à sessão é encerrada e nada mais 
tendo a constar, eu secretária, relatei a presente ata que após lida e aprovada será 
assinada por mim e pelos vereadores. 
 
 

 


